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 Ata da 36ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 14 de setembro de 2023. 
                            Deputado Robinson Almeida, ad hoc. Às 10h22, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar o Título de Cidadão Baiano 

ao Sr. Nelson Váron Cadena, Jornalista, Pesquisador e Escritor. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): André Curvello, Secretário de Comunicação, representando o Governo do 

Estado; Ernesto Marques, Presidente da Associação Baiana de Imprensa; Joaci Góes, Presidente do 

Instituto Geográfico e Histórico da Bahia; Emiliano José, Escritor e ex-Deputado; Francisco Sena, 

Arquiteto e Historiador; Walter Pinheiro, Presidente do Jornal Tribuna da Bahia; Américo Neto, 

Presidente da Associação Brasileira das Agências de Publicidade da Bahia; Vera Rocha, Conselheira 

do Sindicato das Agências de Propaganda do Estado da Bahia (Sinapro-BA), representando o 

Presidente André Mascarenhas; Roberto Sá Menezes, Presidente do Grupo de Apoio à Criança com 

Câncer; Pedro da Rocha, Diretor Financeiro da Central de Outdoor, representando o Presidente 

Vinicius Linhares; Ivan Lopes, Presidente do Sindicato das Empresas de Publicidade Exterior; 

Lidivaldo Britto, Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia; e João Gomes, representando a 

Associação Brasileira de Normas Técnicas. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando 

Spínola pelo Cerimonial. Após a execução do Hino da Nacional, o Sr. Presidente, da tribuna, discorreu 

sobre a trajetória do Sr. Nelson Váron Cadena, que nasceu na Colômbia e em 1973 chegou à Bahia, 

inicialmente em Itabuna. Falou da importância do agraciado para a conservação e divulgação da 

memória histórica da Bahia através da produção de artigos, crônicas e livros. Disse que a homenagem 

fazia justiça ao colombiano mais baiano que existe, que conhecia como ninguém a baianidade e a 

cultura baiana, destacando projetos como a criação do Arraiá da Capitá, da Feira Internacional de 

Agropecuária da Bahia e da Travessia Internacional a Nado da Baía de Todos-os-Santos, eventos 

que divulgam a Bahia para os baianos e para o mundo. Registrou a presença, nas galerias, dos 

estudantes do Colégio Estadual Clériston Andrade, do Bairro de Itacaranha, participantes do 

Programa A Escola e o Legislativo e das autoridades civis e militares. Quebrando o protocolo, o Sr. 

Presidente franqueou a palavra aos Srs. Emiliano José, Ernesto Marques e Walter Pinheiro, que 

destacaram a trajetória pessoal e profissional do homenageado, as mudanças que promoveu à frente 

da publicidade baiana, a criação de projetos como Arraiá da Capitá e Fenagro e os diversos livros 

divulgando a comunicação na Bahia, fatos que o tornaram merecedor do Título de Cidadão Baiano. 

Durante a Sessão, foram exibidos vídeos com depoimentos de amigos e familiares. A Sra. Vera 

Rocha, em nome do Sinapro-BA, fez uma homenagem e entregou uma placa de reconhecimento pela 

contribuição do homenageado para a a comunicação e a publicidade. O Sr. Presidente convidou os 
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filhos, Manuela e Tiago Váron, e o neto, Lucas Váron, para juntos entregarem o Título de Cidadão 

Baiano ao Sr. Nelson Váron Cadena que, da tribuna, agradeceu a presença de todos e lamentou que 

os Srs. Arthur Couto, Fernando Carvalho e José Linhares, três importantes amigos, não estivessem 

vivos. Reviu a trajetória de 50 anos na Bahia, contando que foi no Estado que se sentiu acolhido 

depois de deixar a casa dos pais na Colômbia aos 18 anos com a intenção de fotografar e escrever 

sobre a guerrilha colombiana. Foi confinado em uma área da Funai por estar irregularmente no País 

e, após viajar de carona em um avião da FAB, chegou em Itabuna e, finalmente, no dia 7 de setembro 

de 1973 chegou em Salvador, passando a primeira noite embaixo de uma amendoeira na Lagoa do 

Abaeté. Durante uma temporada em uma aldeia hippie na Ilha de Itaparica, conheceu jornalistas e 

passou a exercer a profissão no jornal Tribuna da Bahia. Discorreu sobre os aprendizados pessoais 

e profissionais que teve durante as passagens pelos jornais Tribuna da Bahia, Jornal da Bahia e A 

Tarde. Falou que já havia recusado o Título em outra ocasião e contou como conheceu o proponente 

da Sessão e o apoio recebido dele na ocasião do lançamento do livro sobre a história do Carnaval da 

Bahia. Concluiu dizendo que, após visitar a Casa da Música no Comércio, descobriu que há uma 

musicalidade na Bahia que ele desconhecia, diferente do que é veiculado na mídia no Carnaval, e 

que precisava aprender mais sobre essa musicalidade para fazer jus à homenagem recebida. Após 

execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença 

de todos e, às 12h03, declarou encerrada a Sessão.  
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